

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, —: CORPUS, 11:— Teléfono número 141.

Correspondencia: Apartado núm. 11. SEGOVIA, mes. 1 peseta. FUERA, trimestre 3'50 EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta, —: SAN AGUSTIN, 7:— Teléfono número 25.

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORITA

María de las Mercedes Velasco Perado
Falleció en Segovia el 10 de Octubre de 1915
A LOS 15 AÑOS DE EDAD
D. después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica

R. I. P.

Todas las misas que se digan mañana martes, en el altar de la Purísima, de la iglesia de San Miguel, desde las ocho en adelante; el culto de cinco y media a seis y media de la tarde, también de mañana, en la iglesia del Corpus, y las misas que se celebren pasado mañana miércoles, de siete y media en adelante, en el altar de la Virgen del Carmen, de los Padres Carmelitas, se aplicarán en sufragio de su alma.

LA FAMILIA,

Ruega a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos piadosos, por lo que les guardará eterno reconocimiento.

Varios Sres. Pralados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

TERCER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Mercedes Rodrigo Sanz
Falleció en Segovia
EL DIA 10 DE OCTUBRE DE 1913

R. I. P.

Las misas que de siete y media a nueve, se celebren pasado mañana miércoles en la iglesia de San Miguel, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Su viudo, don Secundino Gil; hijos doña Carmen, don Aurelio y doña Juana; hijo político, don Francisco Fuster; nieta y demás familia,

Agradecerán a sus amigos encomienden a Dios el alma de la finada y asistan a alguno de dichos piadosos actos.

Patria y regionalismo

(Premiado en el Certamen literario organizado por la Asociación de la Prensa de Segovia)

Las grandes lecciones del gobierno de los pueblos se aprenden en las grandes lecciones de la realidad, que, ahora como siempre, habla elocuentemente al alma de las nacionalidades y de los gobernantes.

Ciencia difícil es la política, nunca como hoy tan desatendida y equivocada por lo que atañe al orden económico-social de nuestra patria.

...Y es que vive en el ambiente el absurdo del centralismo y el equivoco del cacicazgo político, factores del desorden orgánico nacional y de las corruptelas y concupiscencias y desastrosos más insoportables; y se ha hecho de la política—salvo honrosas excepciones—una profesión de vividores y arribistas, no una institución de gobierno por la representación genuina del país.

Todo ello obedece al desconocimiento culpable o al olvido voluntario de las constituciones orgánicas de los pueblos.

Formados éstos, histórica y etnógenicamente, por la agrupación progresiva de familias y de razas, y distribuidos, geográficamente, en tribus, merindades, municipios, provincias y regiones, que, a lo largo de la historia han constituido las naciones ó Estados, tienen su característica de origen, y es un absurdo querer sujetar a una ley económica común a quienes viven en distinto ambiente, bajo leyes naturales distintas.

Por eso, Dios, al crear la sociedad humana, de suyo cosmopolita, estableció diferencias esenciales entre los diversos pueblos y las diversas razas.

La religión, el lenguaje, las tradiciones, el carácter y la misma idiosincrasia fisiológica, así como los otros factores naturales de la diversidad de constitución, aclimatación y elementos de vida, son los signos distintivos de las diferentes ramas del árbol genealógico mundial.

Tal sucede desde que el mundo existe. Mas, he aquí que el régimen autocrático, que fué la base del agrupamiento de pueblos y regiones en Estados, constitutivos de todas ó casi todas las nacionalidades actuales, ha suscitado hoy un problema administrativo, de interés general; porque el comunismo económico, lejos de fomentar el progreso material de las regiones, es una rémora, al menos en España, para el desarrollo de sus energías naturales y el progreso de sus particulares iniciativas.

Y es que las regiones quieren sacudir la tutela, directa y opresora, del Estado, considerándose ya mayores de edad y aspirando a la autonomía administrativa, único medio de reagación y regeneración económica del país.

El por qué de esta actitud, descentralizadora y radical, es fácil compren-

derio, y, á más de las otras causas fundamentales, ya apuntadas, estriba en el axioma sociológico de la agremiación profesional de clases...

Y ésta, que pudiéramos llamar agremiación ó solidaridad regional, con los mismos elementos de vida, con los mismos principios y los mismos fines, constituye el desideratum, la aspiración constante de todas las regiones españolas, cuya noble y sana aspiración no debe confundirse jamás con las irritantes teorías del odioso separatismo, que un hato de miserables vesánicos sustentan, con miras egoístas y execrables.

El régimen económico regional tiende, únicamente, a dar intensidad, alientos y energías de vida propia a los pueblos, sujetos hoy a leyes igualitarias que, en la práctica, suelen surtir, a menudo, efectos contraproducentes, por la diversa manera de ser y de vivir de las regiones.

Castilla lo ha entendido así, y ante la crisis económica porque actualmente atraviesa nuestra región, juguete del caciquismo político, empobrecida por la usura y el fisco, desmembrada por la emigración y sujeta al yugo opresor y tiránico de la tutela directa del Estado, que le resta energías para la vida, aspira a la independencia económica, queriendo administrarse por sí sola, bajo un régimen autónomo, que dé lugar a la expansión de sus iniciativas y aquilate el esfuerzo personal para el bien común, con completa libertad en los organismos productores.

El país castellano, rico como ninguno otro en elementos de vida, trabajador y sufrido como el que más, apegado a sus tradiciones religiosas y nacionales, que son el basamento de su constitución orgánica, se basta a sí solo para emprender y dar cima a esta labor reconstituyente, sin las trabas de la actual legislación general económica.

Y esta es la gran lección de la realidad presente.

Porque nadie ignora que es más fácil administrar la casa propia que la ajena, impónese esta descentralización, relevando al Estado de sus funciones directas en la gestión administrativa de los intereses regionales, que debe pasar a manos de sus representantes genuinos: el municipio ó la provincia, bajo el principio, racional y lógico, del impuesto ó encabezamiento único; pero con absoluta libertad en el medio de tributación para rendir al acervo nacional lo que a cada entidad jurídica correspondiera.

Es preciso, en fin, que termine el actual insostenible estado de cosas, rutinario y corruptor; que acabe el estancamiento de fuerzas y se traduzca en un dinamismo en acción, práctico y bien orientado, sin las trabas actuales del centralismo absorbente... Que haya una hacienda local y otra nacional, atendiendo cada una a sus fines peculiares.

Y cuando esto sea un hecho, habrá llegado el momento feliz de suprimir las Diputaciones provinciales y otros tantos organismos viciosos, que entorpecen y dificultan la marcha de la Hacienda pública, porque ese sería el destronamiento del caciquismo, del absentismo, de la empleomanía, de la burocracia y de tantos otros males como padecemos.

Esto es lo que anhela, lo que necesita Castilla para vivir libre y próspera, que, en verdad, es cuestión de vida ó muerte su organización económica.

Mas, ante todo y sobre todo, quiere la unidad política, la hegemonía de patria, creyendo, honradamente, que cuanto más amplio, más puro y más libre fuere el régimen de autonomía económica regional, más estrechos y apretados debieran ser los lazos patrióticos, más fuertes y más hermanas las regiones.

Porque sería un crimen de lesa nación que, bajo el pretexto de la autonomía regional económica, se atentara a la hegemonía política de la patria, á la integridad del suelo hispano.

Y eso, Castilla la noble, la hidalga, la buena, no lo consentirá jamás, pese á quien pese; que una cosa es el regionalismo sano y patriótico y otra el separatismo al estilo catalán ó bizkaitarra.

Afortunadamente, no va por ahí la opinión sensata del resto de España, ni aun dentro de Cataluña y Vasconia, que, en su mayor parte, sienten y piensan en español legítimo y neto, aun cuando no hablen castellano.

«Patria y fueros» ha de ser el lema del regionalismo sano y razonable.

Y así nos será dado esperar el resurgimiento próximo y triunfante de Castilla y de las regiones hermanas, con sus fueros, privilegios y franquicias, con su genuina representación de procuradores en cortes, con su antigua independencia económica, para que sea una realidad el engrandecimiento de la madre patria, de la patria grande española, por el concurso de la patria chica, próspera y feliz, trabajadora y rica.

Andrés RUBIO POLO.

Asociación Normalista

El sábado último se reunió en sesión ordinaria la Asociación Normalista.

Después de un pequeño discurso del presidente Manuel L. Cospedal, se procedió a nombrar nueva junta directiva, que quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente, Mariano Ferrari; vicepresidente, Pablo de Andrés; secretario, Lucas Lobo; tesorero, Alejandro Laguna; vocales, Cesáreo Encinas y Mariano Tejedor.

El nuevo presidente dirigió breves palabras de salutación a los reunidos, dándose por terminado el acto.

Fallecimiento del ministro de Gracia y Justicia

Cuando las noticias que se recibían de San Sebastián acusaban notable mejoría en el estado de salud del ministro de Gracia y Justicia, a punto de anunciarse el próximo regreso á Madrid, nos sorprende la triste nueva del fallecimiento de don Antonio Barroso, ocurrida á las once de la noche del sábado.

El señor Barroso tenía preparado todo para regresar el sábado a Madrid, con objeto de reanudar sus trabajos al frente del Ministerio.

A las once, se sintió repentinamente enfermo, falleciendo poco después a consecuencia de una angina al pecho.

La historia política del señor Barroso, es muy brillante.

En 1886 fué por primera vez diputado a Cortes por Córdoba, su ciudad natal, cuyo distrito venía representando en todas las legislaturas.

Desempeñó importantes cargos políticos, entre ellos el de director general de Prisiones, de Correos y Telégrafos, alcalde de Madrid y subsecretario de Gracia y Justicia.

Ha sido también ministro de Instrucción pública y el cargo que en la actualidad desempeñaba le ocupó en varias ocasiones.

El Gobierno pierde con la muerte del señor Barroso uno de sus más esclarecidos miembros; el partido liberal, uno de sus más entusiastas mantenedores, y España, uno de sus políticos más sinceros.

El gobernador civil de San Sebastián

telegrafió al de Segovia la triste noticia del fallecimiento del señor Barroso, para que se la comunicara con las necesarias precauciones a un hijo de éste, que estudiaba en la Academia preparatoria de los señores de Gomá-Ugarte.

Reciba la distinguida familia del señor Barroso nuestro sentido pésame.

Segovia obrera

Los panaderos piden aumento de jornal

En el pasado mes de Septiembre, acordó la sociedad de obreros panaderos de esta capital solicitar de la de los patronos un real de aumento en sus jornales.

A causa de las fiestas de la Coronación, demoraron la respuesta a los obreros; pero éstos han instado de nuevo a la Sociedad patronal para que les envíe su resolución.

Los patronos se han reunido para tratar de la petición de la Sociedad obrera, y, aunque nada se sabe respecto al acuerdo que han adoptado, parece ser que alegan estar sufriendo la industria de la panadería las consecuencias de una aguda crisis, y que les será imposible conceder el aumento de jornales a los obreros, sin verse obligados a elevar el precio del pan.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Gratificaciones.—Se concede la gratificación de efectividad a los comandantes don Enrique Nieto Galindo y don Antonio Osset Rovira.

Destino.—Se destina al cuarto negociado de la sección de Artillería del Ministerio, al capitán don Francisco Valledor Díez.

De reemplazo.—Pasa a esta situación el comandante don Jaime Pla y Rubio.

Ayudante de campo.—Ha sido confirmado en el cargo de ayudante de Campo, a las órdenes del Director general de Carabineros, el comandante don Hernán Avila.

ORIGINAS

Destinos.—Al ministerio, los oficiales primeros don Juan García García y don José Jiménez Fabregat.

ACADEMIAS

Licencia.—Se conceden quince días de licencia, por enfermo, para Sevilla, al alumno de Artillería don Juan Cervera Jiménez.

Ópera en Segovia

El barítono Colomé

Es ya cosa resuelta que los días 16 y 17 del actual actuará en nuestro Teatro una notable compañía de ópera, de la que formará parte el joven barítono José Colomé, cuya hermosísima voz y excelente escuela han sido ya justamente elogiadas por cuantos han tenido el gusto de escucharle.

La compañía de ópera que trabajará en nuestro Teatro, antes de cumplir otros compromisos y respondiendo a los deseos del barítono señor Colomé,—que considera a Segovia como su patria chica—ha querido venir a Segovia, donde seguramente, aquel joven y muy aplaudido artista conseguirá en la escena el primero de los muchos triunfos que ha de conquistar en su brillante carrera artística.

No es aventurado asegurar que el barítono señor Colomé,—a quien su maestro don Antonio Vidal tantos éxitos augura,—después de su «debut» en Segovia, ha de conseguir ventajosas contrataciones en los grandes teatros de España, ya que por su voz y maestría en el canto bien puede codearse con los mejores artistas de su género.

SEGOVIA ESCOLAR

Derechos de examen

Se asigna la cantidad de 263'50 pesetas al profesorado de la Escuela Normal de Maestras de Segovia, en concepto de derechos de examen.

La enseñanza en los Normales

Se dispone que la enseñanza de Fisiología e Higiene se explique por los profesores de Pedagogía formando parte de esta materia, no como asignatura distinta; que la Educación física debe darse con la Higiene, en paseos, ejercicios de gimnasia sueca, etc.; que los directores de las Normales se pongan de acuerdo con los de los Institutos para la enseñanza de la

Religión y Caligrafía, y que todos los profesores se atengan al real decreto de 30 de Agosto de 1914, acerca de la distribución de clases durante los días de la semana.

HOJEANDO LA PRENSA

Se lamenta *El Universo* de la determinación presidencial de formar listas de diputados morosos para que no se les atienda en los ministerios, que pone de manifiesto algo muy grotesco, y da idea de lo que puede esperar un pueblo al que tratan así sus directores.

Estos espectáculos hacen perder la fe en los actuales procedimientos.

Largo artículo de fondo dedica *El País* a comentarios acerca de la sesión celebrada el sábado en el Congreso, para deducir, entre otras cosas, que la reforma reglamentaria relacionada con los suplicatorios, llamada del régimen nuevo, ha quedado hecha cisco en la sesión secreta.

La Epoca habla de la suerte que ha tenido el Gobierno porque en la Alta Cámara un proyecto que consta de 400 artículos ha sido dictaminado en una sola reunión de la Comisión.

Asegura que se ha emitido dictamen sin conocer siquiera el proyecto y sin cambiar impresiones.

Recuerda que precisamente por parecidos proyectos, que son los militares, se dió por el partido liberal un asalto al Poder.

Diario Universal echa las campanas á vuelo porque la mayoría ha cumplido el deber de facilitar la aprobación de los proyectos que lleva ya despachados el Congreso, y de cumplir los otros deberes impuestos a la «guardia negra».

EN LA ESTACION

Arrollada por el tren

En la madrugada de ayer, ocurrió en la estación un desgraciado accidente.

Elena Palomar de Frutos, de 30 años, casada, que vive en la calle de los Arroyos, número 6, fué arrollada por el tren correo número 24, en las inmediaciones del depósito de máquinas.

Elena se libró de una muerte horrible, gracias a otras mujeres que se encontraban en aquel lugar, y que se arrojaron a salvarla.

Sin embargo, el tren alcanzóla el pie izquierdo, ocasionándole graves lesiones.

Acudió inmediatamente el personal de la estación, y en una camilla, fué transportada a la Casa de Socorro, donde, al ser asistida por el médico de guardia, se la apreció la fractura y luxación completa de toda la articulación del pie izquierdo, con desprendimiento del dedo meñique. Las lesiones fueron calificadas de graves, y la paciente pasó, en una camilla, al Hospital de la Misericordia.

PRÁCTICAS MILITARES EN EL ESPINAR

Han llegado a la inmediata villa de El Espinar, con objeto de realizar prácticas de campaña, la primera brigada de tropas de Sanidad militar y varias compañías del Regimiento de Asturias.

La presencia de las tropas presta animación inusitada a la espinariega villa.

Durante las prácticas realizadas ayer, acaeció un accidente automovilista, resultando lesionados dos individuos del citado Regimiento.

Hoy, y en sucesivos días continuarán los ejercicios, sobre evacuación de heridos y demás prácticas relacionadas con el servicio sanitario.

LOS PROFESORES DE RELIGIÓN DE LAS NORMALES

La «Gaceta» ha publicado una real orden de Instrucción pública, disponiendo que los profesores de Religión de las Escuelas Normales, que han cesado con arreglo a la real orden de 18 de Septiembre último, serán considerados como profesores supernumerarios de los Institutos generales y técnicos, y en tal concepto podrán obtener las cátedras de Religión que en dichos Centros vacaren.

Será condición de preferencia, en el caso de merecimientos iguales, el haber desempeñado la cátedra de Religión en Escuela Normal establecida en donde la vacante se produzca.

En ausencias y enfermedades de los catedráticos de los Institutos, los sustituirán los profesores supernumerarios, con la asignación que se ordene, y también po-

drán ser destinados a las Escuelas Norses cuando así lo requiera el mejor servicio.

Para proceder a formar el escalafón definitivo, deberán unos y otros profesores significar al ministerio, en el plazo de un mes, la aceptación de las anteriores disposiciones.

Información provincial y regional AYLLÓN

Fiesta anomástica
El día 4 de los corrientes celebró su fiesta anomástica la ilustrada profesora de la escuela nacional de esta villa, doña Francisca Dominguez.

Con este motivo, muchas personas concurren a felicitarla, haciendo los honores de la casa la angelical señorita, también maestra, Consuelo y su hermana Carmen, con la delicadeza y cortesía en ellas acostumbrada.

Por la tarde, tuvo lugar una función de teatro, a cargo de las niñas que asisten a su escuela. Terminada ésta, varias niñas recitaron preciosos versos, siendo aplaudidas.

Llamó la atención, por su acierto en el desempeño de su papel, la preciosa niña Manuela Agueda, hija del artista de esta villa don Conrado.

Por la noche, se improvisó un animado baile que duró hasta las diez, siendo obsequiados los concurrentes con pastas, licores y habanos.

Unimos nuestra felicitación a las muchas que recibió la festejada.

CORRESPONSAL

ARANDA DE DUERO

La vendimia.—Dada la época en que estamos, en casi todos los pueblos de esta región vinícola se está haciendo la recolección de la vid, cuya cosecha puede asegurarse es buena, como no se recuerda otra desde el año 1911.

Los precios que rigen actualmente son los siguientes: mosto, en las pilas, de 3 a 4 pesetas la cántara; de la cosecha anterior: tinto, de 4 a 5 pesetas, también la cántara; claro, de 5 a 6 pesetas, según pueblos y cantidad.

El mercado.—Son pocas las entradas de granos registradas durante estos meses del año, sobre todo en los almacenes, pues lo que entra se destina a la venta pública.

En el mercado último, el trigo se cotizó a 68 reales fanega, para sembrar, y a 60 reales las 94 libras para panadería; el centeno, a 45 reales las 90 libras, siendo tendencia de todos los almacenistas comparar por peso; y la cebada, a 35 reales.

La lana mixta sin lavar, que es la que predomina en esta comarca, ha experimentado un alza de 4 pesetas en arroba, vendiendo los ganaderos en sus casas, a los comisionistas, de 26 a 30 pesetas.

CORRESPONSAL

6-10-19.

OLMEDO

Ferias y fiestas de San Jerónimo

Con animación extraordinaria, se han celebrado en esta villa las tradicionales ferias y fiestas de San Jerónimo, las cuales han durado desde el día 28 del pasado al 2 del actual.

En la noche del 28, se celebró una entretenida sesión de cinematógrafo público, en la Plaza Mayor, la cual fué amenizada por una banda de música y dulzainas, organizándose después un animadísimo baile popular.

Los festejos del día 29 estuvieron igualmente concurridos, resultando muy del agrado del numeroso público que los presenció.

El día 30, por coincidir con el del segundo mercado semanal, fué mayor la afluencia de forasteros.

En la noche de este día, se organizó un elegante baile de sociedad en los salones del Círculo de Recreo, que resultó animadísimo. No cito nombres de la numerosa concurrencia por temor a incurrir en lamentables omisiones.

En el día 1.º de Octubre se repitieron los mismos festejos del día 29, sin que hubiera que registrar ningún incidente desagradable a pesar del numeroso gentío, que especialmente en este día aumentó de modo extraordinario, debido sin duda a la circunstancia de coincidir esta fiesta en domingo y de disfrutarse de un tiempo sumamente espléndido y delicioso.

Las funciones de cine y variedades celebradas en el Teatro se vieron también concurridas, escuchando muchos aplausos la bella canzonatista Geny Thounon, que con tanto éxito actuó en dicho coliseo.

También resultaron animadísimos los bailes celebrados en las distintas sociedades de recreo, como igualmente el organizado por el elemento joven de esta villa y que tuvo lugar en los salones del Casino, en la noche del primero del actual.

CORRESPONSAL

7-10-16.

Información local

Segovia al día

Alegre fué el segundo domingo de Octubre, con esa alegría que sólo el sol es capaz de difundir.

El día estuvo dedicado en casi su totalidad a actos religiosos. Por la tarde, salió de la iglesia de Santa Eulalia la procesión del Rosario, trasladándose al con-

vento de Santa Isabel. Gran número de fieles se asoció a esta devoción.

Los espectáculos y los salones de recreo estuvieron muy concurridos. Las secciones de cine en el Teatro y en el salón Ideal, cuyos programas respectivos eran atrayentes en grado sumo, lograron el favor del público, que se va aficionando a ese género de distracciones.

El tren atropelló a una pobre mujer, en las cercanías de la estación, seccionándole un pie. La víctima de este accidente quedó en grave estado.

En El Espinar, la brigada de tropas de Sanidad de la primera región viene realizando interesantes prácticas, que proporcionan a la simpática villa aspecto animadísimo de campo de operaciones.

HOJAS DEL CALENDARIO

Martes, 10.—Cuadragésima primera semana.

Sale el Sol, a las 6:20.

Se pone, a las 17:44.

Duración del día, 11 horas, 24 minutos.

Luna, sale a las 17; pónese, a las 5:18.

Santos del día.—San Francisco de Borja, San Florencio y San Paulino.

Cultos.—En Corpus, el culto diario al Santísimo, de cinco y media a seis y media.

—En las Dominicas, a las siete y media de la mañana, misa rezada ante el altar del Rosario, y por la tarde, a las seis, exposición, rosario, ejercicio, reserva y salve.

—En el convento de Carmelitas descalzas, novena a Santa Teresa de Jesús, a las cinco de la tarde.

—En El Salvador, Cristo del Mercado, Santa Eulalia y Misioneros, rosario, al anochecer.

—En los Carmelitas descalzos (barrio de San Marcos), a las cinco de la tarde, exposición, rosario y reserva.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido.

Cena: patatas arroz y bacalao.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 103; niños, 67; total, 170. En la cena: adultos, 96; niños, 16; total, 157. Total general, 327.

Costeado por la Institución.

Sucesos y ocurrencias

Caidas

Ayer fueron asistidos de varias lesiones leves, ocasionadas por caídas casuales, María Sanz Pascual, de 30 años y Miguel Vila Duque, de seis, y la niña María Martín González.

Accidente leve

La niña de un año, Carmen Vila, se produjo una distensión de ligamentos, al hacer un movimiento brusco.

Fué asistida en la Casa de Socorro.

Arrastrado por perros

A las tres de la tarde de ayer, presentóse en la Casa de Socorro el joven de 21 años Celedonio García Postillo, el cual presentaba una herida contusa de cuatro centímetros de extensión, en la frente, y varias erosiones en la nariz.

Dichas lesiones le fueron ocasionadas, al ser arrastrado por unos perros que llevaba encadenados.

Después de curado, pasó a su domicilio.

DE SOCIEDAD

Viajes

Para Madrid ha salido con sus hijos, la señora viuda de don Mariano Galicia.

—Hoy ha estado en Segovia el médico de Carbonero de Ahusin, don Maximino Vázquez.

Boda en proyecto

Se ha aplazado para los primeros días de Noviembre la boda de la bella señorita Lola Rey, tan estimada en la buena sociedad segoviana, con el primer teniente de Artillería don Miguel Martín de Oliva, a causa de recientes lutos de la familia del novio.

Viajeros distinguidos

Anoche, en el exprés de las 23:44, pasaron por Segovia, con dirección a San Sebastián, los señores ministros de la Guerra y Fomento y el presidente del Senado.

Efermo

Se encuentra enfermo de gravedad el virtuoso sacerdote, altarero de la Catedral, don Sebastián Gutiérrez.

Deseamos su alivio.

Aniversarios

Mañana hará un año que falleció la bella y angelical señorita María de las Mercedes Velasco Perlado, hija del conocido comerciante del mismo apellido.

A los desconsolados padres y demás familia de la señorita finada renovamos nuestro pésame al conmemorar tan triste aniversario.

—También mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la bondadosa señora doña Mercedes Rodrigo Sanz, que contaba en Segovia con tantas y tan merecidas simpatías.

En esta fecha reiteramos el testimonio de nuestro sentimiento al inconsolable viudo don Secundino Gil, y a la familia toda de doña Mercedes Rodrigo, a quien Dios tendrá en su santa gloria.

Recreos y espectáculos

Teatro Miñón

En el Teatro Miñón sigue proyectándose la famosa película «Los misterios de Nueva York», que tan extraordinario éxito está teniendo entre el público segoviano.

La presentación del notable ventrilocuo señor Juliano, con sus muñecos que hablan y accionan como figuras de carne y hueso, ha sido recibida con general aplauso, gustando este número del programa.

Cine ideal

En el Cine Ideal ha habido también mucha gente estas dos últimas noches, contándose las entradas por llenos, y constituyendo una atracción la sensacional película «Los vampiros», que está presentada con mucho arte y que despierta gran interés.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto):

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 682.13; dirección del viento, suroeste; fuerza, calma; estado del cielo, nuboso; termómetro seco, 23.0; húmedo, 15.0; pluviómetro, 0.0; máxima a la sombra, 25.1.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 682.0; dirección del viento, suroeste; fuerza, calma; cielo, casi despejado; termómetro seco, 16.0; húmedo, 12.5; mínima, 11.7.

SUeltos

Las Marias de los Sagrarios

Ayer fueron al pueblo de Garcillán las Marias de los Sagrarios, celebrando allí sus cultos y siendo acogidas por el vecindario con la mayor simpatía.

- Felipe Barrios -
CONSULTA DE MEDICINA
- DE DOCE A TRES -
Calle de San Agustín, 16

—Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio Vichy-Hópital (estómago). Vichy-Célestins (rínones). Vichy-Grands-Grille (hígado). Son insustituibles.

Mermeladas Trevijano

El mejor postre.

Abrigos para señora y niñas

(todas las medidas) desde lo más económico a lo más bueno. Preciosos modelos en batas de señora, en el comercio de

GERMÁN ELÍAS. SEGOVIA

Recomiendo no olviden que esta casa vende a PRECIO FIJO.

Procesión del Rosario

En la iglesia de Santa Eulalia, hubo ayer función religiosa en honor de la Virgen del Rosario.

Por la tarde salió la venerada imagen procesionalmente, haciendo estancia en el convento de Santa Isabel.

Numeroso público se congregó en la carrera, siendo también grande el concurso de fieles a los solemnes cultos de la mañana.

ULTRAMARINOS

— DE —

SAMUEL GONZÁLEZ

Calle de Isabel la Católica, 2

(Esquina a la Plaza Mayor)

PRIMERA CASA EN GALLETAS Y EMBUTIDOS

Un medicamento que supera las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago e intestinos, aunque tengan sus males treinta años de antigüedad, y que se excede en satisfacer sus promesas, es de un positivo valor curativo. Reune estas condiciones el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Registro civil

Se han inscripto las partidas de nacimiento de Calixta del Rosario Nieto, Sabina Gómez Gómez, y la de defunción de Valentín Salvador Pérez, de 84 años.

-J. Ramírez-

Juan Bravo, 56. Teléfono 14

Enfermedades de los niños

Tuberculosis y Medicina general.

Grains de Vals

es el mejor laxante, de acción suave y eficaz. Obra maravillosamente. Dosis, uno o dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Cafés, chocolates

Los mejores.—Los más exquisitos.

Los de pureza garantizada.

Se tuestan y elaboran en **Santa Bárbara 21, CERVANTES, 21**

Servicio para mañana

Presidente de la Junta de subsistencias, comandante de la Zona, don Juan Alvaro; hospital y provisiones, tercer capitán de Artillería pesada; vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Sin hacer cama ni perder tiempo curan siempre los resfriados las **Pastillas Balsámicas MARIA**.

Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Información general

La guerra europea

Toma de Le Sars por los ingleses

Londres 8.—(Parte oficial británico).

«En cooperación con los franceses, en nuestra ala derecha atacamos durante la tarde las líneas enemigas desde el campo de Alber a Bapaume hasta Les Boeufs. Entre Gueudecourt y Les Boeufs nuestra línea ha adelantado de 600 a 1.000 yardas.

Hemos tomado el pueblo de Le Sars y hecho progresos al este y oeste de dicho pueblo. Del número de prisioneros hechos no se tiene aún noticia exacta.

La labor de la infantería ha sido, como siempre, ayudada por la aviación. En los últimos cinco días, y no obstante el mal tiempo reinante, nuestros aeroplanos han llevado a cabo una valiosa labor, arrojando bombas sobre el enemigo.

Nauen. (Parte oficial alemán).—Fracasó un nuevo intento francoinglés de romper nuestra línea entre el Ancre y el Somme. Bajo el continuo incremento de artillería desplegado durante los últimos días por el enemigo, el ejército del general von Felow von Ries, en violentos combates, ha rechazado enteramente y repetidas veces la ofensiva en combates cuerpo a cuerpo o mediante contraataques.

Solamente en Le Sars y en parte de nuestras posiciones al noroeste de Les Boeufs, como asimismo entre Morval y el bosque de Saint-Pierre Vaast, penetró el enemigo.

Al sur del Somme se malograrón, debido al fuego de barrage, intentos de ataques franceses ante las líneas alemanas, a ambos lados de Vermandovillers. Cinco aviones enemigos han sido derribados en lucha aérea o por nuestra artillería antiaérea. El capitán Bolcke ha puesto fuera de combate a su 30 avión enemigo.

¿Se prepara la escuadra alemana?

Londres 8.—Según despacho de Copenhague desde hace algunos días una flotilla de 50 barcos de guerra alemanes, de poco tonelaje, navega por las inmediaciones de Soelvitborg. Estos buques han intentado entrar en las aguas territoriales suecas y han sido alejados por los barcos suecos. Un periódico danés dice que una flotilla de 33 pequeños buques, escoltados por un destructor y tres torpederos, ha franqueado el Sund cerca de Cimbrishama, dirigiéndose hacia el Sur.

Otro submarino alemán en América

París 8.—De Nueva York comunican que el submarino de guerra alemán «U-35», portador de unos pliegos para el embajador alemán en Washington, ha llegado a New-Port, después de dieciocho días de travesía.

El sumergible permaneció en el puerto norteamericano algunas horas y partió sin aprovisionarse de petróleo porque, según dijo el comandante, tenía suficiente para el regreso.

¿Voladura de un acorazado austriaco

Poloum 8.—Telegrafian de Roma que en el puerto de Pola se produjo una enorme explosión a bordo de un gran acorazado austriaco, que se sumergió en pocos minutos.

En Italia.—Bombarderos violentos.

—Ataques rechazados.

Viena 8.—El fuerte cañoneo enemigo en la región del Carso disminuyó algo durante el día de ayer; algunos sectores fueron bombardeados violentamente.

No han tenido lugar luchas de artillería.

En la región del valle del Fleins fueron sometidas a un violento fuego de artillería las posiciones austro-húngaras en los Alpes de Fassan, región Luisa y frente norte del valle Pellegrino, hasta Marmolata.

Rechazamos repetidos ataques contra el Gardinal y la cima de Ceca.

Al norte del valle Pellegrino tuvo lugar, al caer la tarde, un ataque gene-

ral contra nuestras posiciones de la Costabella hasta Marmolata, siendo completamente rechazado.

Madrid

Los maestros castrenses

Una Comisión de interesados en la implantación de la enseñanza castrense por profesores con títulos, han visitado al general Ochoando con el objeto de recabar su protección al referido proyecto.

El general Ochoando alabó el propósito de dotar al Ejército de maestros competentes, y ofreció, como senador, interesarse en el asunto, añadiendo que ya cuando desempeñó la Capitanía general de Valladolid había ensayado el sistema, que dió, por cierto, resultados excelentes.

La Comisión salió muy complacida del recibimiento que le otorgó el general Ochoando.

Votaciones definitivas

El presidente del Congreso ha dicho que hoy a las cinco de la tarde, pondrá a votación los 10 proyectos de ley pendientes de trámite de votación definitiva.

En nueve sesiones ha aprobado la Cámara 12 proyectos de ley, contando con dos que ya han sido votados definitivamente.

Las reformas militares

A juzgar por las impresiones de un senador de la mayoría, las reformas militares pasarán sin dificultad en la Alta Cámara.

No obstante, uno de los senadores de la Comisión que en ellas entiende no opina de igual modo, creyendo que de salir adelante será después de una labor larga y pesada.

La cartera de Gracia y Justicia

Aun cuando el cadáver del ministro de Gracia y Justicia no ha recibido aún sepultura y el jefe del Gobierno se halla ausente de Madrid, ayer se habló bastante entre los políticos de quién será el sucesor del señor Barroso.

Pensando lógicamente, pero sin más elemento de juicio que lo ocurrido desde que el partido liberal ocupa el Poder, suponemos que, habiéndose producido la vacante por el fallecimiento de uno de los de más calificados amigos del marqués de Alhuemas, la ponderación de fuerzas observada en todos los puestos públicos será mantenida ahora también por el conde de Romanones. En ese supuesto, los ex ministros señores Alvarado y Ruiz Valarino son los que más probabilidades tienen de ocupar la cartera de Gracia y Justicia, y si es cierto, como asimismo se dijo ayer, que el señor Ruiz Valarino, por razones de índole particular, no muestra deseos de desempeñar ningún ministerio, la duda se habría desvanecido, y el señor Alvarado sería seguramente el designado.

De no existir esa ponderación de fuerzas no creemos equivocarnos si decimos que el exministro señor Rodríguez de Borbolla ocuparía la cartera hoy vacante.

La fiesta de la Raza

La Unión Iberoamericana ha dirigido a la Prensa en general una carta suscrita por su presidente, don Faustino Rodríguez San Pedro, en solicitud de que el día 12 de Octubre, aniversario del descubrimiento de América, coadyuve con su valioso concurso a que se exteriorice en España un gran movimiento de opinión en favor del desarrollo de las relaciones de nuestra patria con Portugal y los pueblos iberoamericanos.

Las sesiones de mañana

Mañana se dará conocimiento oficial a las Cortes del fallecimiento del ministro de Gracia y Justicia.

A dicha sesión asistirá el presidente del Consejo, que regresará a Madrid con este objeto hoy por la noche.

Las sesiones de mañana en ambas Cámaras se levantarán en señal de duelo.

Notas del Parlamento CONGRESO

La Cámara popular se vió el sábado, a última hora de la sesión, muy animada.

A pesar de la discusión empeñadísima que acerca del suplicatorio para procesar al señor Arroyo se mantuvo, no decayó en lo más mínimo la animación en el salón de sesiones, manteniéndose hasta el mismo momento en que el presidente levantó la sesión por haber transcurrido las seis horas.

Consumió un turno en contra del dictamen sobre el proyecto de ley referente a las minas de Almadén, el referente a las minas de la Cámara señor La Cierva, a quien la Cámara oyó con suma atención, contestando al ex ministro conservador, en nombre de la Comisión, el señor Chapa-prieta.

Intervención en operaciones del Banco de España.--Representación de Corporaciones y particulares.--Comisiones
COBRO DE HABERES DE CLASES PASIVAS

Despacho: COLÓN (antes Ancha) número 9).--(Frente a la Delegación de Hacienda)

Con una facilidad grande de palabra y claridad de concepto, defendió el señor Chapaprieta, haciendo éste un discurso interesantísimo, que consiguió que la Cámara lo escuchara atentamente, diese muestras, en diferentes ocasiones, de asentimiento á las manifestaciones del orador, y de recogimiento hacia éste por haber aportado al debate elementos de juicio muy necesarios para el completo conocimiento del asunto que se discutía.

Provincias

Un maestro asesinado
Bilbao.—Frente al Instituto, Francisco Panguison mató de tres tiros de revólver al maestro Pedro Escala, que prestaba sus servicios en un colegio. El agresor declaró que vino de Beracalco dispuesto a cometer el crimen, por haber abandonado el referido maestro a su amada, Leontina Francos, con la que sostenía relaciones.

Arrollada por un tren
Alicante.—En el kilómetro 452 de la línea de Madrid a Zaragoza y a Alicante, y en las inmediaciones de esta última población, el tren descendente arrolló a Amparo Lillo Aracil, de treinta años, vecina de San Vicente, seccionándole las dos piernas.

Un naufragio
Coruña.—En los bajos Meixidos, donde se perdió el acorazado «Cisneros», ha naufragado el vapor italiano «Alberto», de 2.011 toneladas, de la matrícula de Génova. Procedía de Túnez y se dirigía a Nantes cargado de superfosfatos.

El buque se hundió en pocos minutos, teniendo los tripulantes el tiempo preciso para arriar los botes. Fueron salvados todos por dos vapores pesqueros, que los condujeron a Muro, donde fueron bien atendidos por el vecindario.

Alcance telefónico

Madrid, 2:30 tarde
El conde de Ramanones
El presidente del Consejo continúa en su finca de Miralcampo, ignorándose la fecha de su regreso a Madrid.

Se cree, no obstante, que vendrá mañana por la mañana, coincidiendo con el regreso del Rey.

El comercio marítimo
El ministro de Fomento ha dictado una real orden autorizando a todos los buques, nacionales y extranjeros, para realizar el comercio de cabotaje.

En Gobernación
El señor Ruiz Jiménez, al recibir hoy a los periodistas, les dijo que había celebrado una conferencia con el alcalde de Barcelona, tratando del problema que se presenta en Cataluña por la escasez del trigo y las harinas.

Un periodista le preguntó si era cierto que pasaría a ocupar la cartera de Gracia y Justicia.

El ministro dijo que no; pero que siempre estaba á la disposición del presidente, hasta para irse á su casa.

Una visita
Esta mañana visitó al ministro de la Gobernación, el señor Alcalá Zamora, para hablarle de asuntos de política local de Jaén y Córdoba.

La guerra europea
La Incha en la Dubruja
Comunican de Londres que las tropas del ala derecha, que combaten en la Dubruja, se apoderaron de varias trincheras enemigas.

En el centro de la línea fueron rechazados ocho ataques de los búlgaro-alemanes.

La lucha aérea
Los aviones aliados derribaron un aparato enemigo, que cayó detrás de sus líneas.

ron eficazmente la costa búlgara, atacando al cuartel general, que se vió obligado a trasladar su residencia.

Descubierta nuevamente por los aviadores británicos, fué objeto de nuevos ataques que originaron explosiones é incendios.

—En Brama ha sido bombardeado el puerto y la estación militar.

El kaiser en el frente oriental
El emperador alemán, en su reciente viaje al frente oriental, ascendió a ayudante general al general Marwitz, autorizándole para continuar en el mismo destino que ocupa.

Felicitó calurosamente a las tropas por su gran resistencia e hizo resaltar la fraternidad que existe entre los soldados alemanes y austrohúngaros.

El derecho marítimo
La Cámara de Comercio de Rotterdam ha publicado una nota demostrando la imposibilidad de acogerse al derecho marítimo, aceptado por Inglaterra al principio de la guerra.

De tal modo ha sido variado este derecho que, no solo hace imposible el comercio entre neutrales y beligerantes, sino que prohíbe el transporte de productos de las colonias holandesas al mismo Holanda.

Noticias varias
Dicen de Tolón que el número de oficiales y marineros desaparecidos de la tripulación del buque de guerra francés «Charnot», echado á pique en Febrero de este año, asciende á 427.

—Frente a Argel han sido hundidos por los submarinos alemanes el vapor griego «Samos», otro buque noruego y otro inglés.

—Por haber chocado con una mina, ha naufragado una goleta holandesa, salvándose la tripulación.

Caballero estable desea hospedaje en casa de señora viuda ó de muy poca familia.
Dirigirse al señor Ortuño, calle Herreña, 3, piso cuarto.

Se desea en arriendo local en planta baja, propio para almacén y próximo a San Martín.
Razón, en esta Administración.

Se desea un huésped, persona formal.
En la Administración de EL ADELANTADO darán razón.

Pérdida de un reloj-pulsera de plata, desde la calle de los Desamparados a San Marcos.

A quien lo entregue en la Administración de este periódico, se le gratificará, por ser recuerdo de familia.

Llegó ya la temporada de poner á la venta el exquisito bacalao Escocia, que se viene sirviendo en años anteriores en el establecimiento de vinos de CIPRIANO ALLAS, calle de la Herreña, 12.

Su numerosa clientela y el público en general, saben, pues, que pueden pedir las clásicas raciones de bacalao a diez céntimos.

Gran derroche de calzado
San Juan, 8--SEGOVIA

Alpargatas desde 30 céntimos
Botas de cáñamo reforzadas, para cazador, a 2'25 pesetas; zapatos y botas de lona para señora, a 1'50 ídem; zapatillas, desde 1'50 ídem; zapatos y botas, buena piel, para señora, desde 3'50 ídem; botas de lona para caballero, desde 3 ídem; botas oscuras, cartera yanquis, de una pieza, cosidas, para caballero, desde 10 ídem; brodequin con media suela, para niño, desde 2 ídem; zapatos para niño, desde 0'90 ídem.

Servus, á 15 céntimos caja grande
8, San Juan, 8



Punto exclusivo de venta en SEGOVIA:
Don Francisco M. Marcos
— DROGUERIA —

LABRADORES: SE VENEN una partida de trigo múltiple, a 20 pesetas fanega; es de una producción doble que lo candeal, y se da en todos los terrenos.
Dirigirse en Escalona a Luis Merino Sanz.

Alvaro González
TAPICERO A DOMICILIO
Se arregla toda clase de muebles. Embalajes a precios módicos.
Avisos: Angosta, número 5 y Arquetas, 1.—Tienda de vinos

Almacén de pescado
DE
—Juan José García—

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio kilogr.º
Merluza.....	1'75
Congrio.....	1'50
Lenguados.....	2'00
Langostinos.....	4'50
Pescadillas gordas.....	0'70
Besugos.....	0'70
Sardinias.....	0'60
Almejas.....	0'60
Ostras frescas 0'60 la docena.	

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.
Teléfono número 96

¿Qué ocurre en el Bar de "La Alegría?"

—¿Por qué a la llegada del tren de las seis y media de la tarde se agolpa tanta gente en el BAR?

—Muy sencillo. Porque el dueño de dicho BAR recibe a diario del gran establecimiento de Madrid La Mallorquina los mejores pasteles y fiambres y las exquisitas ensaimadas.

—Porque todos los licores que sirve, a pesar de su reducido precio, son de marcas acreditadísimas.

—¿Y el café?

—No hay quien tome una taza en Segovia como en dicho BAR. 25 céntimos cuesta fijarse bien.

En fin, que dada la baratura de sus precios, la bondad de los géneros y la comodidad en el establecimiento, compite con todos los de su clase en Segovia.

—No alarmarse, pues; ya sabeis en qué consiste la reunión a diario de tanta gente en el BAR de

"LA ALEGRÍA"
PLAZA MAYOR
(Esquina a la calle de Escuderos)
Raciones y bocadillos del día, variados de toda clase de fiambres á 40 céntimos, Emparedados, Medias noches, Torteles, Cuartos de Mallorca, Empanadas.

Más barato que nadie
Bar "La Alegría"
Rafael Rodríguez

SE VENDE media sillería, semi-nueva, compuesta de seis sillas, dos sillones y sofá.
Razón, San Francisco, 23, principal, izquierda.

COOPERATIVA ELECTRA SEGOVIANA

Se advierte a los señores socios y abonados que en lo sucesivo no se permitirán las instalaciones que no estén hechas por obreros de esta Sociedad; y si en algún caso el socio o abonado quisieran hacerla por sí mismos, estarán obligados a comunicarlo a este Consejo para ordenar su reconocimiento. Los derechos de reconocimiento se cargarán al socio o abonado a razón de una peseta por lámpara.

En breve se procederá a la comprobación de todas las instalaciones de los señores socios, la cual se continuará practicando periódicamente, por ser indispensable para la marcha ordenada de la Sociedad.

Segovia 6 de Octubre de 1916.

El Presidente del Consejo de Administración,
Mariano González Bartolomé.

Alcaldía Constitucional de Segovia
ANUNCIO

Cumpliendo el acuerdo adoptado por el excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia en sesión ordinaria celebrada en 6 de Octubre actual, se saca a concurso el derribo de la casa número 21 de la Plaza Mayor, adquirida por esta Corporación para ensanche de a vía pública.

El concurso tendrá lugar ante esta Alcaldía a las once de la mañana del próximo lunes 16 del actual, sirviendo de tipo para el mismo la suma de 300 pesetas, girando las proposiciones, que serán verbales, al alza respecto a esta cantidad.

Las demás condiciones fijadas al efecto se contienen en el correspondiente pliego que obra en el Negociado respectivo de esta Secretaría municipal a disposición de todo el que desee enterarse de él.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de aquellos a quien interese.
Segovia 9 de Octubre de 1916.

P. Guajardo.

Gran gimnasio municipal y particular
SALA DE ARMAS
Plaza de San Martín, núm. 3

Queda abierto el curso desde Septiembre 1916 á Junio 1917, para las clases de esgrima y gimnasia higiénica, bajo la dirección de

Don Ramón Martínez Esteve
Horas: de cuatro tarde nueve noche.
Clases especiales para niños y señoritas.

Se desea cuarto con corral ó jardín.
En esta administración, informarán.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las HERNIAS, DESCENSOS DE LA MATRIZ, VIENTRES VOLUMINOSOS, DESVIACIONES DEL TRONCO, PIERNAS O BRAZOS, TUMORES BLANCOS Y TODA CLASE DE DEFORMIDADES, visitará en SEGOVIA el día siete de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos, en el Hotel Fornos. Consultas en Madrid, todos los días no festivos, de dos a cuatro, en su Instituto, Montera, 38, primero.

SARNA

Sin baño, lo cura rápidamente
:Antisármico Martí:
Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados. 2'50 frasco. Depósito.
Juan Bravo, 17.--Farmacia.--Segovia

ACADEMIA
Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.
Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.
Pídanse informas y reglamentos a la Dirección
Fuencarral, 55.--Madrid

—La mejor solución alcalina se obtiene con la SAL VICHY-ETAT, producto natural superior á todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc. Diez céntimos el paquete SAL VICHY-ETAT para un litro de agua. Una peseta la caja de 12 paquetes.

IMPRENTA DE EL ADELANTADO,

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

AGUAS
minerales, naturales de

CARABANA

Purgantes
Depurativas, Antibiliosas
Antiherpéticas

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Propietarios: Vda. e hijos de R. J. Chavarri.-Dirección y Oficinas: Lealtad, 12, Madrid.



SUPERFOSFATOS
ABONOS MINERALES
Peñarroya
Fábrica en Pueblo Nuevo Terrible.-P.del de Córdoba

Cafés de la Compañía Colonial

Son siempre los preferidos

Café Puerto Rico: Cajita precintada de 10 gramos á 0'90 pesetas cajita

BARCELONA Sociedad Anónima **CROS** **Princesa, 21**

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

--- Primeras materias para abonos ---

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID **Calle del Barquillo, núm. 25.-Teléfono 997**

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate, cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

De venta: En todas las principales confiterías de Madrid y provincias

Depósito Central: **25, Montera 25,**

Compagnie d' Asurances Generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARIS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	29.144.000
Primas a cobrar, francos.....	95.221.803,62
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908..	126.365.803,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	383.427.771,50
Capitales asegurados, francos.....	23.620.532.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros. Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

Subdirección en Segovia: **Calle de Almira, 4, 2.º (antes Romero)**

José Ramón Santiago

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:

Trigo, a 15'75 pesetas las 94 libras.
Cebada, a 8'75 id. fanega.
Centeno, a 12'25 id. las 90 libras.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 15'00 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 9'00 id.
Algarroba, id. 12'50 id.

Corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron a 15'25 pesetas las 94 libras.

Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron a 16'00 pesetas las 94 libras.

Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 13'75 pesetas las 94 libras.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo, a 15'25 y 15'50 pesetas las 94 libras castellanas.
Centeno, a 11'50 y 11'75 id.
Cebada, a 9'25 id.

Algarroba, a 11'75 id.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, bueno.

Corresponsal.

PEÑAFIEL

Trigo, a 15'25 pesetas, fanega.
Centeno, a 10'00 id.
Cebada, a 8'75 id.
Yeros, a 11'00 id.
Avena, a 6'25 id.

Corresponsal.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 11'25 id.
Cebada, id. 8'75 id.
Algarroba, id. 11'25 id.
Yeros, id. 10'50 id.
Patatas, la arroba, 2'00 id.
Muelas, id. 9'00 id.

Corresponsal.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 15'25 pesetas.
Centeno, id. 11'00 id.
Cebada, id. 9'25 id.
Algarroba, id. 9'75 id.
Avena, a 6'25 id.
Lana sin lavar, la arroba, 40 id.

Corresponsal.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 15'00 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 11'25 id.
Cebada, a 8'75 id. id.

Avena, 5'50 id.
Algarroba, a 11'75 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, 30'00 id.

Corresponsal.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 14'75 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 9,25 id.
Algarroba, id. 13'00 id.
Lana sin lavar, la arroba, 38'00 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Yeros, id. 12'00 id.

Corresponsal.

AYLLON

Trigo, la fanega, 15,00 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 9,25 id.
Algarrobas, id. 13'00 id.
Yeros, id. 13'25 id.
Patatas, la arroba, 1'75 id.
Alubias, la fanega, 25 id.
Avena, id. 5'75 id.
Cerdos semaneros de 25 a 30 pesetas.

Corresponsal.

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 15'25 pesetas
Centeno, id. 11'25 id.
Cebada, id. 8'75 id.
Algarroba, id. 11'00 id.
Yeros, a 10'00 id.
Garbanzos finos superiores, 30 id.

Corresponsal.

FOLLETON DE EL ADELANTADO 3

damente. Además, su tía Eugenia, la condesa Sveglia, hermana de su padre, le haría heredero de un par de millones. Era soltera, y quería mucho a Carlos, cuya madre murió en el momento de darle a luz.

Nina en cambio, era de familia obrera. Su padre trabajó en un almacén de máquinas y aparatos eléctricos; su madre fué encargada de una fábrica de bordados a máquina. Sus ganancias, reunidas, procuraron cierto bienestar a la familia, y permitieron que estudiara su única hija a la que deseaban enseñar una profesión que más tarde, la facilitase medios de vida.

Eran felices, pero esa ignota que aflige, no permitió que tal felicidad durase mucho tiempo. Una tarde, el obrero cogió imprudentemente entre sus manos un hilo eléctrico que se había roto, antes de que se quitara la corriente, y cayó muerto sin pronunciar un ¡ay! siquiera. La viuda recibió algunos miles de liras como indemnización; pero el espanto y

el dolor que le causó aquella tremenda desgracia, le fueron fatales. Los besos, el cariño, el afecto de su Nina no bastaron a consolarla.

La pobrecilla arrastró por espacio de algunos meses aquella vida que el destino cruel convirtiera en amarga e insostenible, y un día exhaló su último suspiro dulcemente, murmurando el nombre del que fuera su marido.

Nina no tenía parientes en Turín, pero una amiga de su madre, obrera también, la recogió en su casa.

El único hijo de su protectora, que ejercía el oficio de carpintero, se llamaba Martín Viguera, y era un buen muchacho, modesto, tímido, muy amante del trabajo, que sentía por Nina una verdadera adoración.

P. ro Nina no se fijaba en él. Era orgullosa, aunque su alma fuera noble y muy sensible. Un día declaró secamente que no quería vivir a costa de nadie, y que el dinero que le dejara su madre, cerca de diez mil liras, el precio de la vida de su padre, le permitía procurarse el propio sustento hasta

que no se hallara en estado de ganarse la vida.

Y tiempo después, entró en la misma fábrica donde trabajara su madre, y en breve llegó a ser una de las operarias mejores y más hábiles.

Aunque sólo tuviese dieciseis años, su aspecto demostraba más edad, a causa del prematuro desarrollo de su persona, fuerte y exuberante de vida. Su belleza imponía, más que nada, por el esplendor de los ojos, que no podían mirar sin producir un encanto singular, irresistible. ¡Ojos de hada! Sus compañeras decíanla, a menudo, que con ellos podría dominar al mundo.

Nina se encogía de hombros. Era honrada, y sentíase ambiciosa de su propia independencia. Este sentimiento aumentó en intensidad cuando advirtió el amor que había germinado en el corazón de Martín, para el que sólo alimentaba una amistad fraternal.

Por esto, una mañana, hallándose a solas con la madre del enamorado, que era viuda, díjole que agradecería infinito su bondad,

pero que poseyendo medios para proveer á su sustento, creía necesario alquilar un cuartito del mismo piso, y sin separarse definitivamente, dejar a todos su respectiva libertad.

Ghita, la viuda, que quizá había concebido el vago sueño de ver a Nina esposa de su Martín, se encolerizó al principio, después lloró y por fin cedió, comprendiendo que la joven estaba aferrada á su idea y, era imposible disuadirla.

¡Qué alegría experimentó Nina el día en que se halló libre y sola en su nueva vivienda, compuesta de dos habitaciones: el cuarto de dormir y la cocina, que para ella valían más que una casa rica y lujosa!

La viuda no le guardó rencor, porque Nina le dijo:

—Yo no olvidaré nunca lo que usted ha hecho por mí, y mi mayor alegría será continuar gozando de vuestra protección. La considero como á mi segunda madre, y para Martín conservó un cariño de hermano.

Desde entonces, los días transcurrieron